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ΜΜΕ: πλεονεκτήματα – μειονεκτήματα και λίγα λόγια 
για την ιςτορία τουσ 

Internet  
 

Σο internet ϋχει διειςδύςει ςτην καθημερινό 

μασ ζωό και ςιγϊ ςιγϊ επηρεϊζει  κϊθε 

ανθρώπινη δραςτηριότητα. Με ϋνα κλικ 

μπορεύσ να μεταφερθεύσ ςε οποιοδόποτε 

ςημεύο του κόςμου, να μϊθεισ ό,τι ςε 

ενδιαφϋρει ςε πολύ μικρό χρονικό διϊςτημα 

και να μιλόςεισ με τουσ φύλουσ ςου όςο 

μακριϊ και αν εύναι χωρύσ να χρειαςτεύ να 

βρεθεύτε. Ακόμα μπορεύσ να αποκτόςεισ την αγαπημϋνη ςου ταινύα, τραγούδι ό 

οτιδόποτε ϊλλο δωρεϊν. Όλα αυτϊ ακούγονται αναμφύβολα πολύ δελεαςτικϊ 

αλλϊ κατϊ πόςο εύναι  αληθινϊ και τι κρύβεται πύςω από αυτό το ςύνολο 

παροχόσ υπηρεςιών που λϋγεται internet και φαντϊζει τϋλειο; Όπωσ όλα τα 

πρϊγματα ςτη ζωό μασ ϋτςι και το internet ϋχει τα θετικϊ και τα αρνητικϊ ςτη 

χρόςη του. 

Πλεονεκτόματα χρόςησ του internet 

Σα θετικϊ τησ χρόςησ του διαδικτύου μπορούν να αναζητηθούν από τη ςτιγμό 

που το χρηςιμοποιούμε ωσ εργαλεύο για να ενημερωθούμε, να μϊθουμε 

πρϊγματα και να κϊνουμε τη ζωό μασ πιο εύκολη. Έτςι λοιπόν ωσ θετικϊ 

μπορούμε να χαρακτηρύςουμε την ταχύτατη 

επικοινωνύα μασ με κϊποιο ϊτομο, τη  ςυλλογό 

πολλών πληροφοριών ςε λύγο χρόνο, την 

ταχύτερη εξυπηρϋτηςη μασ ςε διϊφορεσ 

υποχρεώςεισ μασ (π.χ. την πληρωμό 

λογαριαςμών μασ), τη διευκόλυνςη μασ ςε 

πολλούσ τομεύσ τησ ζωόσ μασ (π.χ. οργϊνωςη μια 

επιχεύρηςησ με ηλεκτρονικϊ προγρϊμματα). 

Μειονεκτόματα χρόςησ του internet 

την παρατεταμϋνη ϋκθεςη μασ ςτο internet δημιουργούνται πολλϊ 

προβλόματα τα οπούα αποτελούν τα αρνητικϊ τησ χρόςησ του υπολογιςτό. 

Καταρχϊσ μπορούμε να εκθϋςουμε τον υπολογιςτό αλλϊ κυρύωσ εμϊσ ςε 

κινδύνουσ τουσ οπούουσ όμωσ μπορούμε πολύ εύκολα να αποφύγουμε αρκεύ να 

εύμαςτε υπεύθυνοι, ενημερωμϋνοι και να ϋχουμε αυτοπειθαρχύα. Σϋτοιοι κύνδυνοι 
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εύναι η ϋκθεςη του υπολογιςτό μασ ςε ιούσ 

αλλϊ βαςικότερα η ϋκθεςη τησ προςωπικόσ 

μασ ζωόσ με αποτϋλεςμα να προκαλούμε 

διϊφορεσ αρνητικϋσ καταςτϊςεισ για τον εαυτό 

μασ. Ένα ακόμη αρνητικό εύναι ότι το internet 

εύναι, όπωσ και όλα τα ΜΜΕ, ϋνα μϋςο 

κατευθυνόμενησ πληροφόρηςησ προκαλώντασ  

ϋλλειψη προςωπικόσ ϊποψησ και μπορεύ ο 

καθϋνασ να μασ χειραγωγόςει και να μασ κϊνει πιόνια του. Επύςησ δυο πολύ 

αρνητικϊ πρϊγματα ςτην χρόςη του υπολογιςτό εύναι η αλλοτρύωςη των 

ανθρώπινων ςχϋςεων, δηλαδό κϊποιοσ νϋοσ τησ εποχόσ μασ θα προτιμόςει να 

μιλόςει μϋςω internet με ϋναν φύλο του παρϊ να βρεθούν και να μιλόςουν. Αυτό 

δεν εύναι παρϊλογο αν ςκεφτεύ κανεύσ πόςο λύγο ελεύθερο χρόνο ϋχουν οι νϋοι 

ςόμερα, αλλϊ οδηγεύ αυτόματα ςτο να χαθεύ η αυθεντικό επικοινωνύα, τα 

ςυναιςθόματα ςε ϋναν διϊλογο και οι εκφρϊςεισ με αποτϋλεςμα να 

απομακρύνονται και οι ϊνθρωποι μεταξύ τουσ. Η αποξϋνωςη από τα πρόςωπα 

και το περιβϊλλον ςτο οπούο ζούμε εύναι μια ακόμα ςκληρό πραγματικότητα τησ 

εποχόσ μασ. Σϋλοσ όλεσ οι πληροφορύεσ που παύρνουμε από το διαδύκτυο δεν 

εύναι ςωςτϋσ. Πολλϋσ φορϋσ εύναι προςωπικϋσ απόψεισ ϊλλων που θϋλουν να μασ 

επηρεϊςουν. 

ύμφωνα με όλα τα παραπϊνω βγϊζουμε το ςυμπϋραςμα ότι η χρόςη του 

υπολογιςτό θα πρϋπει αναμφύβολα να γύνεται ςε μεγϊλο βαθμό και από όλεσ 

γενιϋσ αρκεύ να ϋχουμε ςτο μυαλό μασ μερικϋσ μαγικϋσ λϋξεισ: υπευθυνότητα, 

αυτοςυγκρϊτηςη, αυτοπειθαρχύα και πϊνω από όλα ιςορροπύα και μϋτρο. 
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     Τηλεόραςη 
 
Γενικϊ:  
 

Η τηλεόραςη εύναι ϋνα ςύςτημα  
τηλεπικοινωνύασ που χρηςιμεύει ςτη  
μετϊδοςη και λόψη κινούμενων εικόνων και 
όχου εξ αποςτϊςεωσ. Αποτελεύ το κυριότερο 
και δημοφιλϋςτερο Μϋςο Μαζικόσ 
Επικοινωνύασ και η χρόςη τησ εύναι ιδιαύτερα 
διαδεδομϋνη ςε όλο τον κόςμο. Ο όροσ 
καλύπτει ολόκληρο το φϊςμα των τεχνικών 
χαρακτηριςτικών και των δραςτηριοτότων που αφορούν τα τηλεοπτικϊ 
προγρϊμματα, καθώσ και τη μετϊδοςό τουσ. υνόθωσ, λϋγοντασ "τηλεόραςη" 
εννοούμε τη ςυςκευό, δηλαδό τον δϋκτη, ο οπούοσ λαμβϊνει το (τηλεοπτικό) 
ςόμα που εκπϋμπουν οι τηλεοπτικού ςταθμού ςε ςυγκεκριμϋνεσ ςυχνότητεσ (ό 
αλλιώσ κανϊλια) με την οθόνη που απεικονύζει το αποτϋλεςμα τησ εκπομπόσ 
(μετατροπό του ςόματοσ ςε εικόνα και όχο). 

Η λϋξη προϋρχεται από το αρχαύο ελληνικό πρόθεμα "τηλε-" (="μακριϊ") και τη 
λϋξη "όραςη". 

Ο τηλεοπτικόσ δϋκτησ λαμβϊνει το τηλεοπτικό ςόμα εύτε αςύρματα εύτε 
ενςύρματα. Η αςύρματη λόψη γύνεται με δύο τρόπουσ: Ο ϋνασ τρόποσ εύναι η 
λόψη με κεραύα ςτραμμϋνη ςε κϊποιο επύγειο ςταθμό εκπομπόσ (που βρύςκεται 
ςτην κορυφό κϊποιου βουνού). Ο δεύτεροσ τρόποσ εύναι η λόψη από δορυφόρο 
μϋςω δορυφορικόσ κεραύασ (πιϊτο) και ειδικού δϋκτη. 

Η τηλεόραςη ςτην Ελλϊδα 

Η ιςτορύα τησ Ελληνικόσ τηλεόραςησ αρχύζει το 
1951 οπότε με τον νόμο 1663  προβλϋπεται η ύδρυςη 
και λειτουργύα ραδιοτηλεοπτικών ςταθμών των 
Ενόπλων Δυνϊμεων - διϊταξη η οπούα καταργεύται 15 
χρόνια αργότερα - ενώ παρϊλληλα προβλϋπεται και η 
λειτουργύα τησ Τπηρεςύασ Ενημϋρωςησ Ενόπλων 
Δυνϊμεων (ΤΕΝΕΔ) που θα εύχε την αρμοδιότητα για 
την εγκατϊςταςη και λειτουργύα ραδιοτηλεοπτικών 
ςταθμών. 

Αυτό οριςμϋνοι το θυμούνται. Οι νεότεροι μπορούν να ανατρϋξουν ςτο αρχεύο 
του υπουργεύου Εξωτερικών, όπου αναφϋρεται, μεταξύ ϊλλων: τισ αρχϋσ τησ 
δεκαετύασ του '60 ξεκινϊ η πειραματικό μετϊδοςη τηλεοπτικών εκπομπών ςτη 
Θεςςαλονύκη. Ο πρώτοσ πειραματικόσ ςταθμόσ Ελληνικόσ τηλεόραςησ 
λειτούργηςε το 1961 ςτη Θεςςαλονύκη από τη ΔΕΗ ςτα πλαύςια τησ Διεθνούσ 
Έκθεςησ Θεςςαλονύκησ. Η επύςημη όμωσ ϋναρξη τησ Ελληνικόσ κρατικόσ 
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τηλεόραςησ ϋγινε ςτισ 23 Υεβρουαρύου 1966, με πρώτη παρουςιϊςτρια την 
Ελϋνη Κυπραύου και ςυντονιςτό το δημοςιογρϊφο Γεώργιο Κϊρτερ.  

Σο 1969 γύνεται η διεθνόσ απευθεύασ ςύνδεςη με το κύκλωμα τησ Eurovision 
για τη μετϊδοςη τησ προςεδϊφιςησ και του περιπϊτου του πληρώματοσ του 
Απόλλο 12 ςτη ελόνη. 

Σο 1970 το Εθνικό Ίδρυμα Ραδιοτηλεόραςησ μετεξελύςςεται ςε Εθνικό Ίδρυμα 
Ραδιοφωνύασ και Σηλεόραςησ (Ε.Ι.Ρ.Σ). Σο 1975, με τη μεταπολύτευςη, το Ε.Ι.Ρ.Σ 
μετατρϋπεται ςε Ελληνικό Ραδιοφωνύα Σηλεόραςη (Ε.Ρ.Σ) με ςκοπό την 
«ενημϋρωςη, την επιμόρφωςη και την ψυχαγωγύα του Ελληνικού λαού».  

Η Έγχρωμη 

Η ϋγχρωμη μετϊδοςη ςτην Ελληνικό τηλεόραςη με το ςύςτημα Secam 
ειςϋρχεται το 1979. Μϋχρι τότε η τηλεόραςη πϋραςε από πολλϊ ςτϊδια. Σο 

πρώτο και το κυριότερο όταν η βαςικό ανακϊλυψη τησ 
λειτουργύασ τησ. Οι πρώτεσ προςπϊθειεσ, αναφϋρει το 
Κϋντρο Διϊδοςησ Επιςτημών & Μουςεύο Σεχνολογύασ 
ϋγιναν με εικόνα τηλεόραςησ 30-γραμμών τη δεκαετύα 
του 1930. Με την ανακϊλυψη τησ αύξηςησ τησ ηλεκτρικόσ 
αγωγιμότητασ του ςεληνύου με την ϋκθ  εςη του ςτο φωσ 
το 1873 (φωτοαγωγιμότητα), ϋγινε θεωρητικϊ δυνατό η 
λόψη εικόνων με ηλεκτριςμό. Μια από τισ πρώτεσ 
απόπειρεσ καταςκευόσ ςυςκευόσ βαςιςμϋνησ ςτο 
φαινόμενο τησ φωτοαγωγιμότητασ όταν η ςυςκευόσ 

ςϊρωςησ εικόνασ με ϋναν περιςτρεφόμενο δύςκο με μικρϋσ τρύπεσ 
τοποθετημϋνεσ ςε ςπεύρα, από τον Νύπκοφ (Nipkow) το 1884 (μηχανικό 
ςύςτημα τηλεόραςησ). Η αργό απόκριςη του ςεληνύου ςτο φωσ δεν επϋτρεπε τη 
γρόγορη ςϊρωςη που απαιτεύται για τη λόψη κινούμενων εικόνων. 

Ιδιωτικό τηλεόραςη 

 Προσ το τϋλοσ του 1989 εμφανύζονται ςτισ 
τηλεοπτικϋσ ςυχνότητεσ τα δύο πρώτα ιδιωτικϊ 
κανϊλια, το Mega Channel και ο Antenna TV, γεγονόσ 
που ςηματοδοτεύ την ουςιαςτικό αναδιϊρθρωςη του 
επικοινωνιακού πεδύου τησ χώρασ. Με την πϊροδο λύγων 
μηνών το ϋνα τηλεοπτικό κανϊλι μετϊ το ϊλλο 
εμφανύζονται ςε ολόκληρη την Ελληνικό επικρϊτεια, 
εκπϋμποντασ εύτε πανελλαδικϊ εύτε τοπικϊ. 
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υνδρομητικό κανϊλι 

Σο 1994 εμφανύζεται το πρώτο ςυνδρομητικό κανϊλι, το Filmnet, που 
προςϋφερε εμπορικϋσ ταινύεσ και ζωντανούσ αγώνεσ ποδοςφαύρου. Σο 1997 η 
ΕΡΣ 2 μετεξελύςςεται ςε ΝΕΣ με ενημερωτικό κυρύωσ προφύλ και η ΕΣ1 ςε 
ψυχαγωγικό κανϊλι ενώ πλϋον από κρατικό αποκαλεύται δημόςια τηλεόραςη. Σο 
1999 παρϋχεται επύςημη ϊδεια λειτουργύασ ψηφιακόσ δορυφορικόσ τηλεόραςησ 
ςτο Nova αλλϊ η ςύμβαςη με το Ελληνικό δημόςιο και την Multichoice Hellas 
υπογρϊφεται ςτην εκπνοό του ϋτουσ. 

Η ςημερινό εικόνα του Ελληνικού τηλεοπτικού πεδύου χαρακτηρύζεται από 
πολυμϋρεια, πολυςυλλεκτικότητα και δυναμιςμό. Παρϊλληλα προσ τουσ 
κρατικούσ τηλεοπτικούσ ςταθμούσ που προςφϋρουν υψηλϋσ πληροφοριακϋσ και 
ψυχαγωγικϋσ υπηρεςύεσ, λειτουργούν πολλού ιδιωτικού τηλεοπτικού ςταθμού, 
πανελλαδικόσ ό τοπικόσ εμβϋλειασ. Η ΕΡΣ και ο Antenna TV ϋχουν τα δικϊ τουσ 
δορυφορικϊ προγρϊμματα για τουσ Έλληνεσ του εξωτερικού. Επύςησ, ςτην 
Ελλϊδα αναμεταδύδονται μϋςα από τοπικϋσ ςυχνότητεσ και δορυφορικϊ κανϊλια 
όπωσ το CNN, το MCM, το Euronews και το γαλλικό TV 5. 

Πλεονεκτόματα τηλεόραςησ : 
 
Η τηλεόραςη εύναι πλϋον αναγκαύα ςε κϊθε ςπύτι και τα πλεονεκτόματϊ τησ  

εύναι  τα εξόσ : 
Αρχικϊ, προςφϋρει  ϊμεςη και ϋγκαιρη ενημϋρωςη 

χωρύσ προώποθϋςεισ ςε όλο το ευρύ κοινό. Επύςησ, ο 
λόγοσ που χρηςιμοποιεύται ςυνόθωσ ςτην 
τηλεόραςη εύναι  απλόσ και εύληπτοσ. Η εύδηςη 
μεταδύδεται ςε ςύντομο χρόνο και με αυτόν τον 
τρόπο δε γύνεται κουραςτικό προσ τον τηλεθεατό. 
Σο γεγονόσ ότι υπϊρχει ςυνεχόσ χρόςη βύντεο ϋχει 
ωσ αποτϋλεςμα μια ζωντανότερη και 
παραςτατικότερη παρουςύαςη. Ακόμη, οι 
«ζωντανϋσ» ςυνδϋςεισ με όλο τον κόςμο δε θα 

μπορούςαν να λεύπουν από την λύςτα των θετικών ςτοιχεύων τησ τηλεόραςησ 
εφόςον μασ κρατούν ςυνεχώσ ενόμερουσ για ό,τι ςυμβαύνει γύρω  μασ. 
Επιπρόςθετα, λειτουργεύ επύ 24ώρου βϊςεωσ κϊνοντασ τα νϋα και  τισ ειδόςεισ 
προςβϊςιμα οποιαδόποτε ςτιγμό. 

 
Μειονεκτόματα τηλεόραςησ : 
 
Αρκετϊ εύναι όμωσ και τα μειονεκτόματα τησ τηλεόραςησ τα οπούα πρϋπει  να 

λϊβουμε υπόψη. Αρχικϊ, ϋχει παρατηρηθεύ ότι καταφεύγει ςυχνϊ ςτον 
εντυπωςιαςμό που ςημαύνει ότι προκαλεύ  ψευδεύσ εντυπώςεισ. Οι υπερβολϋσ  
εύναι ακόμη ϋνα ςτοιχεύο τησ τηλεόραςησ, που ϋχει ωσ αποτϋλεςμα την 
παραπούηςη τησ εύδηςησ και  εφόςον παύζει πολύ ςημαντικό ρόλο ςτον 
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ςχηματιςμό των απόψεων πολλών ανθρώπων, κϊτι τϋτοιο εύναι ϊκρωσ 
κατακριτϋο. Μϋςω λοιπόν τησ τηλεόραςησ εύναι ευκολότερη η 
παραπληροφόρηςη, η οπούα εμποδιζει μια μεγϊλη 
μερύδα των τηλεθεατών να ϋχει αντικειμενικό 
ϊποψη για τα θϋματα τησ επικαιρότητασ. 
Επιπρόςθετα, ςε ό,τι αφορϊ τισ live καλύψεισ των 
γεγονότων το φιλτρϊριςμϊ τουσ εύναι δύςκολο 
ϋωσ ακατόρθωτο με αποτϋλεςμα να προβϊλλονται 
πολλϋσ φορϋσ γεγονότα που δε θα ϋπρεπε. Ένα 
ακόμη χαρακτηριςτικό το οπούο  κατατϊςςεται 
ςτα αρνητικϊ εύναι και ο γνωςτόσ ανταγωνιςμόσ 
για τηλεθϋαςη ο οπούοσ  οδηγεύ  ςε καταδικαςτϋεσ 
τακτικϋσ. Παρουςιαςτϋσ και υπεύθυνοι προγρϊμματοσ όλων των καναλιών 
ξεχνούν την πραγματικό εύδηςη και ενδιαφϋρονται μονϊχα για τελεύωσ ρηχϊ 
θϋματα πιςτεύοντασ πωσ ϋτςι κερδύζουν την προτύμηςη του κοινού. Σο θϋμα τησ 
τηλεθϋαςησ χρειϊζεται περιςςότερη ανϊλυςη, αφού υπϊρχουν ακόμη και 
εκπομπϋσ που αςχολούνται με το ποια εκπομπό ςημεύωςε την υψηλότερη 
τηλεθϋαςη. Από την ϊλλη πλευρϊ, το 70% των εκπομπών τησ τηλεόραςησ εν ϋτει 
2011 αςχολεύται αποκλειςτικϊ και μόνο με θϋματα lifestyle, όπωσ τα ονομϊζουν, 
αυτό όμωσ που δεν καταλαβαύνουν οι τηλεθεατϋσ εύναι ότι  γύνεται ςυνεχόσ 
παραβύαςη τησ ιδιωτικόσ ζωόσ τησ πλειοψηφύασ των καλλιτεχνών χωρύσ καμύα 
ενοχό. Σϋλοσ, ο δϋκτησ λειτουργεύ πλϋον παθητικϊ κϊτι που εύναι εν μϋρει 
δημιούργημα τησ τηλεόραςησ, όπωσ και ο υπερκαταναλωτιςμόσ.          

 
Ραδιόφωνο  
 
Σο ραδιόφωνο εύναι η ςυςκευό που λειτουργεύ 

ωσ "ραδιοδϋςμησ -  μετατροπϋασ" και λαμβϊνοντασ 
τισ ραδιοφωνικϋσ εκπομπϋσ των ραδιοφωνικών 
ςταθμών τισ μετατρϋπει ςε όχο. Ραδιοφωνικϊ 
κύματα εκπϋμπονται από τον πομπό και φτϊνουν 
ςτον δϋκτη (δηλαδό το ραδιόφωνο). Σα κύματα 
αυτϊ αποκωδικοποιούνται από τη ςυςκευό και 
μετατρϋπονται ςε ηλεκτρικό ρεύμα και ςτην 
ςυνϋχεια ςε όχο, που εύναι και το τελικό αποτϋλεςμα του ραδιοφώνου. 
Ραδιοφωνύα, επύςησ, θεωρεύται και όλη η διαδικαςύα εκπομπόσ και λόψησ 
ραδιοκυμϊτων.  

 
Ραδιόφωνο και πολιτιςμόσ 
 
Σο ραδιόφωνο και ο κινηματογρϊφοσ χϊραξαν για λύγο κοινό πορεύα. Και τα 

δύο αυτϊ Μϋςα εύχαν ιδιαύτερη επιρροό ςτισ μαζικϋσ κοινωνύεσ του 
Μεςοπολϋμου. 
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Ενώ όμωσ το ραδιόφωνο μπορούςε να ειςβϊλλει ςε κϊθε ςπύτι με τισ ϊμεςεσ 
ειδόςεισ του, οι θεατϋσ του κινηματογρϊφου μαζεύονταν ςτισ αύθουςεσ και 
παρακολουθούςαν τα επύκαιρα ό «ζουρνϊλ». Όςο για την ψυχαγωγύα, ο 
κινηματογρϊφοσ εύχε το πλεονϋκτημα του υπερθεϊματοσ, κϊτι που εξακολουθεύ 

να ϋχει και ςτισ μϋρεσ μασ. Σο ραδιόφωνο 
προςϋφερε το ραδιοφωνικό θϋατρο και τισ 
ςειρϋσ. Ωςτόςο, ο κινηματογρϊφοσ ξϋφυγε 
γρόγορα από την αντιμετώπιςη του 
παραδοςιακού μαζικού Μϋςου και αποτϋλεςε 
μια μορφό τϋχνησ. Μια τϋχνη μπορεύ να 
καταγρϊψει τισ τϊςεισ και τισ κοινωνικϋσ 
αξύεσ μιασ εποχόσ πολύ πιο καθαρϊ από ϊλλα 
ντοκουμϋντα, ύςωσ και γιατύ, ςε αντύθεςη με 

εκεύνα, περιβϊλλεται από το πϋπλο τησ αθαναςύασ. Με αυτό το γνώμονα 
μπορούμε να εξετϊςουμε ςύντομα το πϋραςμα του ραδιοφώνου από τισ 
κινηματογραφικϋσ ταινύεσ. 

κηνό Πρώτη: Ένασ παρουςιαςτόσ ραδιοφωνικόσ εκπομπόσ ςτο Ντϋνβερ 
ζητϊει από ϋναν ακροατό που ϋχει τηλεφωνόςει να μην κατηγορεύ τουσ Εβραύουσ 
για ό,τι κακώσ κεύμενο υπϊρχει ςτισ Ηνωμϋνεσ Πολιτεύεσ. Μετϊ το τϋλοσ τησ 
εκπομπόσ, ακροδεξιού Αμερικανού τον ακολουθούν κρυφϊ ςτο ςπύτι του και τον 
εκτελούν. Αυτό εύναι η αρχό τησ ταινύασ Betrayed (1988) τουΚώςτα Γαβρϊ. Η 
ςκηνό βαςύζεται ςτην αληθινό δολοφονύα του παρουςιαςτό Άλαν Μπεργκ (Alan 
Berg). Με τη ςκηνό που αρχύζει ο Γαβρϊσ, τελειώνει ο Όλιβερ τόουν ςτο Talk 
Radio τησ ύδιασ χρονιϊσ. Ο παρουςιαςτόσ Άλαν Μπεργκ εμφανύζεται ωσ Μεςςύασ 
των ραδιοκυμϊτων, που προςπαθεύ να "ςώςει" τουσ ακροατϋσ του αλλϊ και την 
προςωπικό του ζωό. 

Όςοι κϊνουν εκπομπϋσ με τηλϋφωνα ακροατών και ϋχουν διαφιλονικούμενεσ 
απόψεισ, εμφανύζονται αρκετϊ ςτο αμερικϊνικο ςινεμϊ. Ο ανατρεπτικόσ 
Φϊουαρντ τερν (Howard Stern) παύζει τον εαυτό του ςτο Private 
Parts του 1997. 

Κατηγορόθηκε από πολλούσ ότι εύναι απλώσ χυδαύοσ και θυςιϊζει τη 
ςτοιχειώδη αιςθητικό για την ακροαματικότητα. την ταινύα τον βλϋπουμε να 
μιλϊει ςτον αϋρα για τα απόκρυφϊ του ςημεύα και να προςπαθεύ να κϊνει 
ζωντανό ραδιοφωνικό ςεξ με μια ακροϊτρια μϋςω τηλεφώνου. 

Με την ύδια ϋνταςη, αλλϊ με εντελώσ διαφορετικϊ κύνητρα, ο Ρόμπιν 
Ουύλιαμσ εμψύχωνε με rock n' roll τουσ ςτρατιώτεσ ςτο 
"Καλημϋρα Βιετνϊμ" (1987), θυμύζοντϊσ τουσ ότι 
ςημαςύα ϋχει αυτό που τουσ περιμϋνει πύςω ςτο ςπύτι 
τουσ και όχι εκεύνοσ ο «βρώμικοσ» πόλεμοσ. 

Σϋλοσ, η χρυςό εποχό του ραδιοφώνου παρουςιϊζεται 
ςτισ "Μϋρεσ Ραδιοφώνου" (1987) του Γούντι Άλεν. την 
ταινύα αυτό, ο μικρόσ πρωταγωνιςτόσ που αφηγεύται την 
ιςτορύα, αντιμετωπύζει με νοςταλγύα τισ ημϋρεσ εκεύνεσ. 

http://el.wikipedia.org/wiki/1988
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%8E%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%82_%CE%93%CE%B1%CE%B2%CF%81%CE%AC%CF%82
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%8C%CE%BB%CE%B9%CE%B2%CE%B5%CF%81_%CE%A3%CF%84%CF%8C%CE%BF%CF%85%CE%BD&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/1997
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CF%8C%CE%BC%CF%80%CE%B9%CE%BD_%CE%9F%CF%85%CE%AF%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CE%BC%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CF%8C%CE%BC%CF%80%CE%B9%CE%BD_%CE%9F%CF%85%CE%AF%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CE%BC%CF%82
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9A%CE%B1%CE%BB%CE%B7%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1_%CE%92%CE%B9%CE%B5%CF%84%CE%BD%CE%AC%CE%BC&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/1987
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9C%CE%AD%CF%81%CE%B5%CF%82_%CE%A1%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%86%CF%8E%CE%BD%CE%BF%CF%85&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/1987
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CF%84%CE%B9_%CE%86%CE%BB%CE%B5%CE%BD
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Οι όχοι του ραδιοφώνου διαμόρφωςαν ςτο μυαλό του τισ εικόνεσ τισ παιδικόσ 
του ηλικύασ. 

Με βϊςη τισ παραπϊνω ταινύεσ, το ραδιόφωνο δεν παρουςιϊζεται ωσ ϋνα 
κυρύαρχο μϋςο, αλλϊ ωσ ϋνα μϋςο με ιδιαύτερα χαρακτηριςτικϊ. Πρϊγματι, η 
εποχό κυριαρχύασ του ραδιοφώνου που περιγρϊφεται ςτην ταινύα του Γούντι 
Άλεν ϋχει περϊςει ανεπιςτρεπτύ. Σο Ραδιόφωνο δεν εύναι το «υπεύθυνο για την 
κατϊςταςη τησ κοινωνύασ μϋςο» (όπωσ παρουςιϊζεται η τηλεόραςη), αλλϊ 
χαρακτηρύζεται από την ϋνταςη του λόγου και τησ μουςικόσ που μεταδύδει, τησ 
αμεςότητασ, αλλϊ και τησ υποβολόσ. Ο ακροατόσ πλϊθει μόνοσ του τισ εικόνεσ 
ςτο μυαλό του. Σο ραδιόφωνο, μασ λϋει ο κινηματογρϊφοσ, μπορεύ να γύνει 
προκλητικό γιατύ βαςύζεται ςτη δύναμη του αιχμηρού λόγου. Και ύςωσ γύνει 
προςωπικό υπόθεςη ενόσ παρουςιαςτό / παραγωγού, τόςο, ώςτε να του 
κοςτύςει τη ζωό του.  

 
Πλεονεκτόματα Ραδιοφώνου 

 ςύντοµοσ εύληπτοσ λόγοσ 
 ενημϋρωςη ςε ςύντοµο χρόνο  
 ευχϊριςτοσ ρϋων προφορικόσ λόγοσ 
 ανϊπτυξη κρύςησ & φανταςύασ 
 ϊµεςη-ϋγκαιρη ενημϋρωςη 
 δεν απαιτεύ προςόλωςη 
 "ζωντανϋσ" ςυνδϋςεισ µε όλο τον κόςµο 
 αµεςότεροσ διϊλογοσ µε το κοινό 
 λειτουργύα επύ 24ώρου βϊςεωσ 
 βρύςκεται ςε όλα τα νοικοκυριϊ 

 
Μειονεκτόματα Ραδιοφώνου 

 απουςύα εικόνασ 
 απουςύα βύντεο 
 δεν εύναι πϊντα κατανοητό η γλώςςα ςε όλουσ τουσ ακροατϋσ 

 
Δικτυογραφία:  
www.skylos.gr 
www.vlioras.gr  
www.kathimerini.gr 
http://el.wikipedia.org                                                                    
                                                                  
υντϊκτεσ: Ευθυμιϊδου Ελϋνη, Νικολλϊρη Μαριϊννα, ϊρρασ Αλϋξανδροσ 

http://www.vlioras.gr/
http://www.kathimerini.gr/
http://el.wikipedia.org/

